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Grußwort zum Jahreswechsel von Bürgermeister Lammers 

 
Liebe Mitbürgerinnen und Mitbürger, 

 

das Jahr 2019 ist nun zu Ende und in der Silvesternacht konnten 

wir das neue Jahr begrüßen.  
 

In 2019 wurden wir auf der großen Bühne der Weltpolitik wieder 

einmal Zeitzeugen beunruhigender und in mancherlei Hinsicht 

auch beängstigender Geschehnisse, z.B. die Sorge um ein neues 

Wettrüsten der Großmächte. Ich habe den Eindruck, dass wir in 
besonders dynamischen Zeiten leben.  Wir spüren deutlich einen 

Umbruch in der Welt, aber auch in Europa. Das haben uns auch die 

Europawahlen und die langanhaltenden Brexit-Verhandlungen in 

2019 gezeigt. Meines Erachtens ein Grund mehr, dass wir in 

Europa zusammenrücken und zusammenhalten. Daher bin ich sehr 

froh, dass unsere Partnerschaft mit der französischen Gemeinde 

Lys-lez-Lannoy nach wie vor mit Leben erfüllt ist.  
 

Im Rückblick auf das vergangene Jahr gibt es traurige, aber auch 
schöne Anlässe, an die wir uns gerne erinnern. Leider mussten wir 

uns auch in 2019 von lieben Menschen verabschieden. So trauerten wir um das langjährige 

Ratsmitglied und den ersten stellvertretenden Bürgermeister Herrn Walter Ottens, den ich hier 

stellvertretend besonders erwähnen möchte.  
 

Meine Damen und Herren, 
 

der Beginn des 2. Weltkrieges jährte sich 2019 nunmehr zum 80igsten Male. Die Bürgerstiftung Lotte 

hatte im September entsprechende Veranstaltungen durchgeführt, um zu erinnern und zu mahnen, 
dass sich so etwas niemals mehr wiederholen darf.  

In diesem Zusammenhang will ich darauf hinweisen, dass die Verrohung, die Gewalt in unserer 

Gesellschaft, bedauerlicherweise immer mehr zunimmt. Es darf nicht sein, dass Rettungskräfte, Polizei 

und Feuerwehr beschimpft und in ihrer Arbeit im Einsatz behindert werden. Wo soll das noch 

hinführen? Vielmehr brauchen wir in dieser Zeit eine Gesellschaft, in der jeder von Anderen auch 

Unterstützung in schwierigen Lebenslagen erfährt. D.h. wir sollten näher zusammenrücken und das 

schon auf kleinster Ebene, wie in Nachbarschaften, in Belegschaften etc.  
 

Es stellt sich in diesem Zusammenhang auch die Frage, ob es richtig ist, dass wir in vielen Bereichen 

des Lebens immer noch Steigerungen erwarten. Wir müssen auch erkennen, dass es uns in diesen 
Jahren – im Vergleich zu den Zeiten vor 30-50 Jahren – relativ gut geht, zumindest den meisten 

Menschen.  
 

Vielleicht tut es uns auch gut, etwas bescheidener zu werden und nicht nur nach Höherem zu streben. 

Denn das „immer weiter, höher, schneller“ geht unter Umständen zu Lasten unserer Umwelt, auf 
Kosten des Klimaschutzes. Wir sollten uns jeden Tag daran erinnern, dass wir nur diese eine Welt 

haben, in der unsere Kinder und Enkelkinder auch noch gerne leben wollen.  
 

 
 

 

 

 



 

 

Der Klimaschutz ist das wichtigste Thema unserer Zeit. Jeder kann etwas dafür tun. Wir müssen 

überlegen, ob wir nicht unsere täglichen Autofahrten reduzieren können und vielleicht öfter mit dem 

Fahrrad fahren. Ob für den nächsten Urlaub unbedingt eine Flugreise gebucht werden muss. Ob wir in 

unseren Gärten statt Kiesbeete eine Blühfläche für die Insekten anlegen und Nistkästen für bedrohte 

Vogelarten aufhängen können. Jede Frau, jeder Mann ist aufgerufen über seinen Lebensstil 

nachzudenken, denn viele Menschen können auch schon mit kleinen Maßnahmen sehr viel erreichen.  
 

Die Gemeinde Lotte leistet natürlich auch ihren Beitrag zum Klimaschutz. So wurde die Teilumstellung 

des kommunalen Fuhrparks auf E-Mobilität durchgeführt, öffentliche E-Ladesäulen konnten installiert 

werden, die energetische Optimierung der Druckrohrleitungen und Pumpwerke wurde abgeschlossen, 

Unterstützung bei der Planung von PV-Freiflächenanlagen gewährt, die Einrichtung eines Klimabeirates 

vorgenommen und der Start der dreijährigen Umsetzungsphase des Quartierkonzeptes Büren 

vollzogen.  
 

Meine Damen und Herren,  
 

ich will nun auf einige Ereignisse des Jahres 2019 eingehen: 
 

An der Gemeinschaftshauptschule in Wersen und der Realschule in Westerkappeln entließen wir ein 

letztes Mal einen Abschlussjahrgang in die Zukunft. Diese Schulformen gibt es nun nicht mehr in 

unseren Gemeinden. Damit verbunden war gleichzeitig, dass wir uns von Lehrerinnen und Lehrern 

bzw. Schulleitungen verabschiedeten, mit denen Schule und Gemeinde eine gute Zusammenarbeit 

verband.  
 

Die Gesamtschule besteht bereits seit fünf Jahren, ein kleines Jubiläum, welches im Rahmen einer 

Feierstunde gewürdigt wurde. Der gute Ruf der Schule ist ungebrochen, die Nachfrage sehr groß.  
 

Es wurde der Planungswettbewerb zum Neubau einer Zweifachturnhalle in Wersen auf den Weg 

gebracht. Damit verbunden ist auch die Renovierung der vorhandenen Turnhalle. Hier kann zukünftig 

der Bedarf für den Schul- und Breitensport gedeckt werden. Die Vorbereitungen für den Neubau einer 

Dreifachturnhalle in Lotte werden beginnen und auch die Sporthalle in Halen wird nochmal intensiver 

diskutiert, denn wir können auf sie nicht verzichten.  
 

Ein Raumprogramm als Grundlage für die Erweiterung der Grundschule Lotte wurde vom Rat 

beschlossen. Aufgrund eklatanten Platzmangels ist ein Ausbau mit zusätzlichen Klassen- und 

Funktionsräumen geplant, denn wir möchten, dass unsere Jüngsten hervorragende Bedingungen in 

ihrer Schule vorfinden.  
 

Auch die Gesamtschule Lotte-Westerkappeln wird am Standort Wersen aufgrund steigender 

Schülerzahlen erweitert.  
 

Die Regenbogenschule in Büren hat ein grünes Klassenzimmer erhalten. Ich bedanke mich bei der 
Schulleiterin Frau Thomas und bei der Elterninitiative, die hier fleißig mitgearbeitet haben.  
 

Der kommunale Regenbogenkindergarten in Büren wurde renoviert und u.a. eine neue Küche 

eingebaut. Endlich konnten wir auch ein Grundstück zum Bau einer neuen Kindertagesstätte in 

Trägerschaft des christlichen Jugenddorfwerkes (CJD) sichern, so dass wir hoffen, nach Vorlage aller 

baurechtlichen Voraussetzungen noch in 2020 mit dem Bau beginnen zu können. Das Provisorium soll 

um eine weitere Gruppe erweitert werden, damit ausreichende Betreuungsplätze für unsere Jüngsten 

zur Verfügung stehen.  
 

 

 

 

 



 

 

Die Sanierung und Erweiterung des Feuerwehrgerätehauses in Wersen wurde abgeschlossen. Im 

November 2019 haben wir dieses feierlich seiner Bestimmung übergeben. Ich freue mich, dass unsere 

Kameradinnen und Kameraden jetzt ein Gebäude beziehen können, das allen modernen 

Anforderungen gerecht wird. Ein neues Einsatzleitfahrzeug wurde ebenfalls noch in 2019 in Auftrag 

gegeben.  
 

Im vergangenen Jahr konnten wir unseren jüngeren Mitbürgerinnen und Mitbürgern wie in jedem Jahr 

erneut ein attraktives Ferienspaßprogramm anbieten, damit sie die Freizeit in den Ferien sinnvoll 

nutzen. Ich bedanke mich ganz herzlich bei den Vereinen und unseren Jugendpflegern, die das möglich 

gemacht haben.  
 

Durch den Kauf von Grundstücken ist die Gemeinde Lotte wieder in der Lage, neue Wohngebiete zu 

entwickeln. Mit dem Wohnquartier Lotte plus entsteht ein attraktives Wohngebiet, welches mitten im 

Ortsteil Lotte in bester Lage liegt und durch seine innovative und nachhaltige Konzeption zur 

Energieversorgung besticht.   
 

Das Gewerbegebiet „Pätzkamp“ wurde in 2019 erfolgreich komplett vermarktet. Zukünftig werden 
hier neun Firmen ihren Sitz haben und sicherlich erfolgreich wirtschaften.  
 

Der EDEKA-Markt in Lotte wurde eingeweiht und damit stehen den Bürgerinnen und Bürgern 

attraktive Einkaufsmöglichkeiten für den täglichen Bedarf vor Ort zur Verfügung. Auch der Penny-

Markt in Büren öffnete nach längeren Umbauarbeiten seine Türen.  
 

Die Ergebnisse der Gemeindeprüfungsanstalt wurden im Rat und in der Presse vorgestellt. In 
regelmäßigen Abständen wird die Gemeinde in verschiedenen Themenbereichen auf rechtmäßiges 

und wirtschaftliches Handeln überprüft. Das Prüfungsergebnis hat die gute Arbeit in Rat und 

Verwaltung bestätigt.  
 

… Wieder ist ein Jahr vergangen, gerade erst hat es angefangen … 
 

Fast so könnte ich das Jahr 2019 zusammenfassen. Denn obgleich viele unserer anvisierten Ziele ein 

wenig näher gerückt sind, bleibt jedoch noch jede Menge zu tun. Die finanzielle Lage der Gemeinde 

Lotte ist zurzeit gut. Diese finanzwirtschaftlichen Spielräume wollen wir nutzen, um weiter in die 
Infrastruktur Lottes zu investieren.  
 

Das ist unser gemeinsames Ziel, woran Politik und Verwaltung auch in 2020 wieder intensiv arbeiten 

werden. Für die gute konstruktive Zusammenarbeit bedanke ich mich an dieser Stelle bei den 

Ratsmitgliedern und den Beschäftigten der Gemeinde Lotte herzlich. Wir sind auf einem guten Weg. 

Darüber hinaus gibt es in allen Bereichen unserer Gemeinde äußerst engagierte Bürgerinnen und 

Bürger, die bereit sind, sich ehrenamtlich einzubringen und gemeinsam an der Entwicklung unserer 

Gemeinde mitzuarbeiten. Auch ihnen gilt mein besonderer Dank. 
 

Liebe Mitbürgerinnen und Mitbürger, 
 

für das Jahr 2020 wünsche ich Ihnen alles Gute, vor allem Gesundheit, Zufriedenheit und Erfolg.  

 

Ihr 

 
  

Rainer Lammers 

Bürgermeister der Gemeinde Lotte  



 

 
Kalender Januar 2020 

 

Öffentliche Veranstaltungen der Vereine und Verbände: 
 

 Sonntag, 19.01.2020, 9.30 Uhr: Mühlenboßeln, Mühle Bohle e.V., Treffpunkt: Parkplatz am Golfclub 

Dütetal 
 

 Freitag, 24.01.2020, 15.00 Uhr: Informationsveranstaltung „Unfallsicheres Wohnen im Alter“, Hand in 

Hand Seniorenhilfe Lotte/ Westerkappeln e.V., Gesamtschule Lotte-Wersterkappeln, Am Herrengarten 20 
 

 Montag, 27.01.2020, 19.30 Uhr: Jahreshauptversammlung, Kunstkreis Lotte, Hotel-Gasthaus Knüppe 
 

 

Auszug aus dem vhs-Programm: 
 

 dienstags, ab 07.01.2020, 8.30 - 10.00 Uhr: Hatha-Yoga für Anfänger und Fortgeschrittene, Haus 

Hehwerth, 11 Termine, am 11.02. und 25.02. findet der Kurs nicht statt, 72,50 EUR, ermäßigt 55,00 EUR 
 

 dienstags, ab 07.01.2020, 10.00 - 11.30 Uhr: Hatha-Yoga für Anfänger und Fortgeschrittene, Haus 

Hehwerth, 11 Termine, am 11.02. und 25.02. findet der Kurs nicht statt, 72,50 EUR, ermäßigt 55,00 EUR 
 

 montags, ab 13.01.2020, 18.00 - 19.30 Uhr: Tai Chi für Fortgeschrittene, Haus Hehwerth, 10 Termine, 

66,00 EUR, ermäßigt 50,00 EUR 
 

 Freitag, 31.01.2020, 14.15 - 16.00 Uhr: Interkulturelle Märchen im Schuhkarton - ein Angebot für Kinder, 

AWO-KiTa und Familienzentrum Bachstr., Anmeldungen sind an das Familienzentrum zu richten 

 

Termine aus dem Rathaus: 
 

 Donnerstag, 23.01.2020, 19.00 Uhr: Vorbesprechung Gartenmarkt 2020, Ratssaal 
 

 Donnerstag, 04.02.2020, 19.00 Uhr: 1. Bürger-Forum „Umgestaltung Bahnhofstr.“, Haus Hehwerth 

  



 

 
Die Gemeinde Lotte informiert 
 

Nachlese zum Treffen der Vereine und Verbände 2019 
Am 21.11.2019 fand im Rathaus der Gemeinde Lotte das diesjährige 

Treffen der Vereine und Verbände statt. Ca. 50 Vereinsvertreterinnen 

und Vereinsvertreter folgten der Einladung von Bürgermeister 

Lammers und suchten den Ratssaal auf. Hier berichtete Herr 

Lammers von den Themen, die in 2019 für die Vereine wichtig waren, 

gab aber auch einen Ausblick auf das, was in 2020 im Fokus steht. 

Frau Watermeyer (Wirtschaftsförderung) fasste zusammen, welche 

Maßnahmen im Rahmen der Vereinsförderrichtlinie umgesetzt 

wurden und fragte die Vereine nach ihren Bedarfen ab.  

Nach der anschließenden Diskussion und dem Ende des offiziellen 
Teils, nutzten die Anwesenden das Beisammensein noch zum 

Austauschen und Netzwerken. Das nächste Treffen der Vereine und 

Verbände findet am 19.11.2020 statt. 

 
(O. Wienbrack) 

  
Eröffnung des neuen EDEKA-Marktes in Lotte 

Am 05.12.2019 öffnete der neue EDEKA-Markt Cord & Kutsche in Lotte 

offiziell seine Türen. Zuvor hatten ca. 250 geladene Gäste die 

Möglichkeit, am Vorabend den neuen Markt zu begutachten und 

gemeinsam mit den Betreibern Martina Cord und Tom Kutsche die 

Eröffnung zu feiern. Nach nur 11 Monaten Bauzeit ist hier ein 
hochmoderner Vollsortimenter mit 1.800 m² Verkaufsfläche 

entstanden, der mit 35.000 Artikeln keine Wünsche offenlässt. 

Besonderes Highlight des neuen Marktes ist das Café „Liebe Lotte“, 
welches täglich geöffnet hat und die Gäste mit allerlei warmen und 

kalten Speisen sowie Getränken versorgt.  

Nach der Eröffnung wird nun ein Teil des bisherigen Marktes 

abgerissen, sodass weitere Parkplätze entstehen können. In ihren 

Ansprachen bedankten sich Martina Cord und Tom Kutsche bei allen, 

die an dem Projekt mitgearbeitet und es zum Erfolg geführt haben. In 

den darauffolgenden Reden betonten Ulf U. Plath (Vertreter EDEKA 
Minden-Hannover), Bürgermeister Rainer Lammers und Horst 

Petersson die Bedeutung dieses Bauvorhabens für die Gemeinde Lotte 

und wünschten den Kaufleuten und dem gesamten Team viel Erfolg am 

neuen Standort. Einen ganz besonderen Gruß bekamen die Betreiber 

von der Lotter Gruppe „BassBox“ vorgetragen, die eigens zur Eröffnung 
ein Lied geschrieben haben, welches den Anwesenden direkt 

präsentiert wurde.  

Der neue EDEKA-Markt hat Mo.-Sa. von 07.00 – 21.00 Uhr und das Café 

„Liebe Lotte“ zusätzlich sonntags von 08.00 – 18.00 Uhr geöffnet.  
 
 
 
 
 

 

  



 

  

3. Gartenmarkt am 26.04.2020 in Wersen 
Auch in 2020 wird wieder der Gartenmarkt durchgeführt. Dieses Mal 

findet die Veranstaltung am Sonntag, den 26.04.2020 auf dem 

Rathausplatz Wersen und im angrenzenden „Dütepark“ statt. 
Da die Organisation der Veranstaltung in den letzten Jahren viele 

Kapazitäten bei der Verwaltung gebunden hat, wird die Bürgerstiftung 
Lotte im nächsten Jahr verstärkt bei der Organisation unterstützen.  

Wie in den Vorjahren auch, soll zu Beginn des Jahres eine 

Vorbesprechung mit allen Akteuren der vergangenen Jahre, aber auch 

mit neuen Akteuren stattfinden. Zu diesem offenen Austausch am 

Donnerstag, den 23.01.2020 sind alle Interessierten herzlich zu 19.00 

Uhr in den Ratssaal eingeladen. 

 

  
Anreiz für die Anschaffung von Elektrofahrzeugen: Stadtwerke 
Tecklenburger Land stellen fünf Ladesäulen für Lotte bereit 

Nutzer von Elektrofahrzeugen in Lotte und Umgebung haben ab sofort 
mehr Möglichkeiten zum Laden. Vor wenigen Tagen haben die 

Stadtwerke Tecklenburger Land ihre fünfte öffentlich zugängliche 

Ladestation in der Gemeinde in Betrieb genommen. Damit stehen auf 

dem Gemeindegebiet von Lotte fünf Ladestationen mit insgesamt zehn 

Ladepunkten für jedermann zur Verfügung. „Für uns als Kommune sind 
die Stadtwerke Tecklenburger Land ein wichtiger Kooperationspartner 

beim Aufbau einer öffentlichen Ladeinfrastruktur“, sagt Lottes 
Bürgermeister Rainer Lammers.  

In den vergangenen Monaten haben die Stadtwerke Tecklenburger 
Land den Ausbau öffentlicher Ladestationen in der Region massiv 

vorangetrieben. „Wir unterhalten in den Stadtwerke-Kommunen 

Hörstel, Hopsten, Ibbenbüren, Lotte, Mettingen, Recke und 

Westerkappeln nun 32 öffentliche Ladestationen mit insgesamt 64 

Ladepunkten“, sagt Daniel Georg, Leiter Unternehmensaufbau und -
entwicklung des regionalen Energieversorgers. Die Ladestationen in 

Lotte sind auf dem Rathausplatz, auf dem Lyz-Lez-Lannoy-Platz, am 

Bahnhof Halen, auf dem Berliner Platz sowie auf dem Westfalenplatz. 

„Ringsherum sind viele Einrichtungen des täglichen Bedarfs“, sagt 
Lottes Klimaschutzmanager Marc-Philipp Nikolay.  
Eine Übersicht über alle Ladestationen und weitere Infos gibt es unter 

www.stadtwerke-tecklenburgerland.de.   

 
 
 
 
 
 
 
(Foto/ Text: Vera Konermann SWTL) 

  



 

 
Heimat-Scheck für Gestaltung der Stromkästen 

„Stromkästen als Kunstobjekte – Lotte bunter machen“ lautet das 
Motto des ortsteilübergreifenden Graffiti-Workshops vom Jugendreff 

Bansen, Jugendlichen aus der Gemeinde und Graffiti-Künstlern. Ziel 

dieses Kreativ-Projektes ist die Verschönerung von Stromkästen mit 

unterschiedlichen Motiven. Die Idee stammt aus dem IKEK der 
Gemeinde Lotte, welches 2018 zusammen mit den Bürgerinnen und 

Bürgern erarbeitet wurde.  

Der Gemeindejugendring e.V. hat in diesem Jahr mit dem Jugendtreff 

Bansen im Rahmen des Förderprogramms „Heimatscheck“ einen 
Zuschuss in Höhe von 2.000 EUR für die Gestaltung von Stromkästen 

bekommen. Die ersten Stromkästen wurden nun von den Jugendlichen 

gestaltet. Die professionellen Graffiti-Künstler „Bunte Hunde“ aus 
Osnabrück unterstützten die Jugendlichen und standen mit Rat und Tat 

zur Seite.  

Die Teilnehmer konnten, nachdem sie eine Skizze angefertigt hatten, 
selbstständig die Motive auf die Stromkästen übertragen. Diesmal 

wurde nicht mit Schablonen gearbeitet, sondern nur mit den 

Sprühflaschen. Die Ergebnisse können sich sehen lassen.  

 
(Foto: Jugendtreff Bansen) 

  
Erfolgreicher Abschluss der Wunschbaum-Aktion: Vielen Dank an alle 
Unterstützer 

Die in diesem Jahr erstmalig organisierte Wunschbaum-Aktion der drei 

Lotter Apotheken konnte nun erfolgreich abgeschlossen werden. 

Rund dreißig von Apothekenkunden gekaufte und weihnachtlich 

verpackte Geschenke wurden in der Westfalen-Apotheke (Büren), der 
Rats-Apotheke (Wersen) sowie der Rosen Apotheke (Lotte) abgegeben 

und pünktlich zum Fest über die Kindergärten und Schulen an die 

Familien überreicht, wo sie nun unter dem Tannenbaum für strahlende 

Kinderaugen sorgen werden. 

Die drei Apotheken-Teams sowie Bürgermeister Rainer Lammers als 

Schirmherr bedanken sich ganz herzlich bei den Leitungen und 

Mitarbeitern der beteiligten Einrichtungen sowie bei allen 

Spenderinnen und Spender für die liebevoll verpackten Geschenke und 

die großartige Unterstützung der Aktion.  

Die Initiatoren wünschen ein frohes Weihnachtsfest sowie einen guten, 
gesunden Start ins neue Jahr! 

 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
Neujahrsempfang bei den Sportfreunden Lotte 

Am 05.01.2020 fand traditionell der Neujahrsempfang der 

Sportfreunde Lotte im Stadion am Lotter Kreuz statt. Horst Petersson 

als Mitglied des Aufsichtsrates begrüßte die ca. 100 Gäste herzlich und 

wünschte den Anwesenden alles Gute für 2020. Diesen Wünschen 

schlossen sich die Redner Florian Heinrichs (kommissarischer 
Vorsitzender der Sportfreunde Lotte), Rainer Lammers (Bürgermeister 

der Gemeinde Lotte), Christian Thies (1. stellv. Bürgermeister), Helga 

Strübbe (2. stellv. Bürgermeisterin), Dr. Markus Pieper 

(Europaabgeordneter) und Christina Schulze Föcking (CDU 

Landtagsabgeordnete) gerne an.  

Alle Anwesenden waren sich einig, dass das zurückliegende Jahr für die 

Sportfreunde Lotte ein sehr schwieriges Jahr war. 2020 wird es Aufgabe 

sein, den Verein wieder mit vereinten Kräften in ruhiges Fahrwasser zu 

führen.  

Nach den Reden nutzte Horst Petersson die Möglichkeit, Steinfurts 
scheidenden Landrat Dr. Klaus Effing sowie das langjährige DFB-

Präsidiumsmitglied Klaus Jahn für ihre enge Verbundenheit mit den 

Sportfreunden Lotte zu ehren.   

Im Anschluss an den offiziellen Teil wurden die vielen Gespräche in 

kleineren Runden fortgeführt. 

 
 

(Foto: M. Mrugalla) 

  
Partnerschaftskalender 2020 ist eingetroffen 

Pünktlich zum Jahreswechsel ist der neue Partnerschaftskalender aus 

dem französischen Lys-lez-Lannoy im Rathaus eingetroffen.  

An folgenden Auslegestellen können die Kalender ab sofort von den 
Bürgerinnen und Bürgern abgeholt werden: 

Büren:   Elly-Heuss-Begegnungsstätte 

Wersen:                Rathaus 

Halen:   Schreibwaren Köhler 

Lotte:   VR-Bank Kreis Steinfurt, Haus Hehwerth 

 

Bürgermeister Lammers und Partnerschaftsausschussvorsitzende Rita 

Beimdiek freuen sich, dass der Kalender in diesem Jahr unter dem 

Motto „Jugendarbeit“ steht. Dies ist insbesondere dem Engagement 
der Jugendpfleger zu verdanken, die in der Vergangenheit den 
Austausch zwischen den Jugendlichen im Rahmen der 

Städtepartnerschaft zwischen Lotte und Lys-lez-Lannoy wieder gestärkt 

haben.  

Er bietet darüber hinaus viel Platz für persönliche Notizen. 

 
(Foto: Gemeinde Lotte) 

 

 

 
 

  



 

 
Informationen aus den Vereinen 
 

Der VdK-Ortsverband Westerkappeln informiert: 
Adventliche Feier des VdK-Ortsverbandes Westerkappeln 

Einen gemütlichen Nachmittag verbrachten Mitglieder des VdK-

Ortsverbandes Westerkappeln im Kuckucksnest. Weihnachtslieder, 

Gedichte und Geschichten trugen zur weihnachtlichen Stimmung bei. 

Ein Punkt bei dieser Veranstaltung war die Ehrung von 2 VdK 

Mitgliedern.  Werner Opitz und Kurt Peters wurden zur Würdigung 

vorbildlicher Pflichterfüllung und hervorragender Mitarbeit die 

Ehrenurkunde und die Landesverbands-Verdienstnadel verliehen. 

Beide sind seit 2003 bzw. 2004 Mitglieder im VdK. Sie engagieren sich 

als Betreuer und Ausrichter der neu aufgemachten Fahrradgruppe. Ab 
dem Jahr 2008 wurde Werner Opitz als Kassenprüfer gewählt. Kurt 

Peters ist seit 2006 als  Vertreter der jüngeren Generation 

Ansprechpartner. 

 

 
 

 
v.l.n.r. Werner Opitz, Kurt Peters, 

Gerd Weglage, Vorsitzender des VdK-

Ortsverbandes Westerkappeln  

(Foto: B. Wermeier) 

  
Die Bürgerstiftung Lotte informiert: 

Ein tragischer Todesfall veranlasst die Ev. Kirchengemeinde Lotte und 

die Bürgerstiftung Lotte, unsere Mitbürger(innen) um eine finanzielle 

Unterstützung zu bitten. 

Jens Kohmäscher aus Lotte, 53 Jahre alt, erlag am 30.11.2019 – 

plötzlich und unerwartet – einem Herzinfarkt. Er hinterlässt eine 

Ehefrau, die an MS erkrankt ist, und 3 Töchter (21, 18 u. 14 Jahre), die 

studieren bzw. das Gymnasium besuchen. 
Wir nehmen dieses tragische Ereignis zum Anlass, Sie ganz herzlich um 

eine zweckgebundene Spende auf das nachfolgende Konto der 

Bürgerstiftung Lotte zu bitten: Kreissparkasse Steinfurt – IBAN: DE06 

4035 1060 0073 2994 48 – Verwendungszweck: Familie Kohmäscher. 

Für Auskünfte steht Ihnen Dieter-Joachim Srock (Tel. 05404 – 71477) 

gerne zur Verfügung. 

Wir bedanken uns im Voraus für Ihre Spendenbereitschaft.  

 

  
Der Kunstkreis Lotte e.V. informiert: 

Der Vorstand wünscht allen Mitgliedern und Freunden des Kunstkreises 
Lotte ein frohes, ein gutes und kreatives neues Jahr. Am Montag, den 

27. Januar 2020, findet unsere Jahreshauptversammlung im Hotel – 

Gasthaus Knüppe statt. Beginn 19.30 Uhr. Zahlreiche Beteiligung wäre 

sehr schön! Das nächste für alle Mitglieder und interessierte offene, 

kreative Treffen ist am Dienstag, den 25.Februar 2020 um 19.30 Uhr im 

Haus Hehwerth. Vorankündigung: Unsere diesjährige Jahresausstellung 

findet von Freitag, 27.März 2020 bis Sonntag, den 29.März 2020 statt. 

In diesem Rahmen wollen wir unser diesjähriges 25. jähriges Bestehen 

als eingetragener Verein feiern. 
 

  



 

 

Der VfL Sportfreunde Lotte e.V. informiert: 

Übungsleiterwechsel in der Abteilung“ Schwimmen und Kinderturnen“ 
bei den Sportfreunden 

Neu im Schwimmteam bei den Sportfreuden ist die 41-jährige staatl. 

anerkannte Heilerziehungspflegerin Janine Marban Reit. Das 

„Schwimmen findet zwei Mal wöchentlich statt. Jeden Montag von 
15.30 – 16.30 Uhr im Nettebad und dienstags von 14.30 – 15.30 Uhr im 

Hagener Schwimmbad. Abfahrtszeiten bitte auf der Homepage prüfen. 

Die Abfahrt erfolgt immer von der Schulsporthalle. Mit Joana Lindner 

haben wir eine neue Übungsleiterin für den Kindertanz. Jeannette Kutz, 

die bisherige Kursleiterin möchte pausieren und sich selbständig 

machen. Daher haben wir mit Joana eine qualifizierte Nachfolgerin 

verpflichtet, die ab Januar bereits die Kurse übernimmt. Joana hat 

bereits Erfahrung in der Kleinkindergruppe am Montag von 10.30 Uhr 

bis 12.00 Uhr sammeln können. Wir, das Leitungsteam des 

Breitensportes Heinz Budke und Iris Unland sind sehr erfreut, dass 
Janin und Joana das Übungsleiterteam verstärkt.  Zu allen 

Übungsstunde in unserem Verein sind Sie herzlich zu einer 

Schnupperstunde eingeladen und weitere Infos erhalten Sie in unserer 

Geschäftsstelle.  

 

Jahresgruß „Breitensport“ Sportfreunde Lotte  
Wir, Heinz Budke und Iris Unland, sind das Leitungsteam 

für den Breitensport bei den Sportfreunden Lotte. Zum Jahreswechsel 

wünschen wir allen Sporttreibenden, allen Mitgliedern und allen Fans 
der Sportfreunde ein gesundes neues Jahr! Falls Sie Wünsche,  

Anregungen oder Fragen haben, können Sie uns gerne anrufen. 

Heinz Budke:  0160-8831982   oder Iris Unland: 0157-30912118.  

Wir freuen uns auf ein sportliches und erfolgreiches Jahr 2020! 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
(Foto: H. Budke) 

  

 
  



 

 
Ein Verein stellt sich vor 
 

In der Gemeinde Lotte gibt es zahlreiche Vereine, die in den 
unterschiedlichsten Bereichen tätig sind. Damit Sie bei all der Vielfalt 

nicht den Überblick verlieren, wird sich in jedem NewsLotter ein Verein 

kurz und knapp vorstellen. Den Anfang macht der TuS Lotte e.V.  

 

 
Name des Vereins: 

 
Vorstand: 

E-Mail: 

Internetseite: 

TuS Lotte e.V. 
 

Dr. Günter Fischer 

info@tus-lotte.de 

www.tus-lotte.de 
 

 

 

 

 

Kurze Beschreibung: 
 

TuS Lotte - Wir bewegen Dich! 

 

Der TuS Lotte e.V. wurde 1970 gegründet und feiert somit in diesem Jahr sein 50-jähriges 

Bestehen. 
 

Gesundheitsprävention ist einer der Schwerpunkte unseres Vereins. Hier bieten wir eine 

Vielzahl an eigenen Fitness-und Rehasport-Gruppen an.  Unsere qualifizierten 

Übungsleiterinnen und Übungsleiter garantieren abwechslungsreiche und 

gesundheitsorientierte Trainingsstunden. Dank einer intensiven Kooperation mit den 

Sportfreunden Lotte ist es unseren Mitgliedern möglich, auch die Fitness-Angebote der 

Sportfreunde zu nutzen.  

 

Die Tennisabteilung ist mit rund 150 Mitgliedern unsere größte Abteilung. Im Sommer ist auf 
unseren 5 Außenplätzen täglich Spielbetrieb. Das Clubhaus mit großer Sonnenterrasse ist 

Mittelpunkt vieler Aktivitäten und Vereinsfeste. Neueinsteiger oder Wiedereinsteiger in den 

Tennissport werden herzlich aufgenommen und in bestehende Spielgruppen integriert. Dank 

einer intensiven Nachwuchsförderung, die dafür sorgt, dass das Jugendtraining im Winter auf 

angemieteten Plätzen in der Tennishalle Alt-Lotte stattfinden kann, haben wir eine sehr aktive 

Kinder- und Jugendabteilung. 

 

Unsere Bogensportgruppe zählt momentan ca. 60 Mitglieder zwischen 10 und 80 Jahren. Sie 

trainieren im Sommer auf Außenplätzen und im Winter in der Sporthalle. Auch hier sind 

Neueinsteiger (Erwachsene und Jugendliche) jederzeit herzlich willkommen. 
 

Volleyball und Kinderturnen runden unser Angebot ab. 

 

 
Auch Ihr Verein soll hier vorgestellt werden? Schreiben Sie einfach eine Mail mit den Infos zum Verein an 

newsletter@lotte.de.  

 



 

 
Impressum 
 

Gemeinde Lotte 
Westerkappelner Str. 19 

49504 Lotte 

Telefon: 05404 889-0 
Fax: 05404 889-50 

Mail: info@lotte.de 

  

Sie möchten den Newsletter abonnieren, abbestellen oder Inhalte für den Newsletter schicken?  

Dann schreiben Sie uns gerne an newsletter@lotte.de. 

 
 

Es gelten die auf der Internetseite der Gemeinde Lotte aufgeführten Datenschutzhinweise.  
 

Nächster Erscheinungstermin: 04.02.2020  Einsendeschluss: 25.01.2020 

 
 

http://www.lotte.de/

